



持续推进交通问题顽瘴痼疾整治

我市交通安全形势稳步向好

记者 袁进田 通讯员 伍先安

本报讯 6月24日,邵阳市交通问题顽瘴痼疾集中整治办召开新闻发布会,通报风险隐患、马路市场、非法营运、交通违法、变型拖拉机治理,车辆生产、销售、改装环节监管以及宣传警示教育工作情况。

自全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动开展以来,全市各级各部门坚决落实省委、省政府统一部署,全力以赴抓源头、治顽疾、除隐患,驰而不息推进交通问题顽瘴痼疾集中整治,取得了阶段性成效。全市不仅未发生较大道路交通事故,一般程序道路交通事故、亡人事故、伤人事故、财产损失与去年同期相比,分别下降22.54%、77.78%、16.3%、16.42%,交通安全形势持续稳步向好。

在推进风险隐患治理和非法营运整治上,全市共完成国省道和农村公路隐患治理138处,责令运输企业停班整改车辆27辆次,对776起营转非大客车、农村面包车、商务车等非法从事旅客运输行为进行了严厉打击;在稳步推进马路市场搬迁上,57家位于长下坡、急弯、临水临崖路段的马路市场全部取缔到位,全市拟新建、改建农村集贸市场和乡村集市180家,已开工158家,开工率87.8%;在专项整治变型拖拉机上,成效显著,全市共清查隐患变型拖拉机1517台,开展联合执法200余次,对变型和盘式拖拉机各类交通违法行为进行专项整治,共整改到位变型拖拉机1256台,整改率达到82.8%;在车辆生产、销售、改装环节监管上,整治办对542家电动汽车、自行车、摩托车、三轮车销售企业进行专项检查,

并对存在生产、销售非法改(拼)装、非标车辆未经强制性产品认证车辆及无照经营、超范围经营等违法行为立案查处,现已立案24起,查处20起;在全面整治交通违法行为上,全市共查处严重交通违法行为54476起,其中货车非法载人4142起,非法改(拼)装、非标车辆、报废车辆118起,电动自行车违法载人、逆行、闯红灯、不戴头盔等违法行为8753起,驾车时使用手机、占用右转弯道直行、未系安全带交通违法行为37749起,有力地维护了道路交通环境。在全面开展宣传警示教育上,全市各级各部门充分利用“台、报、网、端”等各类媒介深入开展宣传教育,累计在中央、省、市媒体发布稿件1371条,曝光高危运输企业6家,典型案例27余起,推送警示提示短信210万余条次,发放资料2万余份。



交通知识进校园 安全出行伴成长

记者 袁进田 通讯员 吴艳红

本报讯 6月23日下午,新邵县交警大队宣教警官走进该县酿溪镇第三完全小学,为该校学生送上一堂精彩的交通安全知识大讲堂,进一步树立学生的交通安全意识,培养学生遵守交通法规,提高自我保护能力。

针对小学生这一特殊群体,宣教警官邓凭凭改变了以往注重法律条文和事故案例讲解的宣传形式,精心制作了小学生喜欢易懂的PPT和视频,图文并茂,从步行、乘车、骑车等几个方面告诉同学们乘车安全、骑车安全以及如何避免汽车盲区等知识。

在宣讲过程中,民警向学

生们提出了文明出行、不闯红灯、不在马路上追逐打闹等要求,请同学们在注意自身安全的同时还要当好交通安全宣传员,督促父母以及亲人朋友遵守交规,并利用制作的交通标识卡片,与现场同学进行互动,受到了大家的热烈欢迎,宣传活动取得了良好的效果。

学生们纷纷表示,今后一定会自觉遵守交通法规,回家后会把所学知识告诉家人,做“珍爱生命、安全出行”的倡导者、践行者、宣传员,共建和谐、平安、畅通的交通环境。

据悉,为提高活动的影响力,本次宣传活动全程通过新浪微博平台进行了网络直播,受到社会各界的高度关注和家长的一致好评。

冒雨清查 守护节日平安

记者 袁进田 通讯员 胡忠国

本报讯 6月24日晚,根据市局“平安一号”统一清查行动的部署,市交警支队以该行动为牵引,大力整治酒驾醉驾等违法行为,带动无证驾驶、“三超一疲劳”、假牌套牌、毒驾等交通违法的查处,同步围绕“一盔一带”行动,查纠汽车驾乘人员不使用安全带、摩托车驾乘人员不佩戴安全头盔等违法行为,加大对电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔行为的劝导和宣传力度。在近4个小时的行动中,交警支队共检查车辆1000余台,查获各类交通违法行为150余起,其中酒驾3起,醉驾1起。

行动中,支队紧盯夏季天气炎热、群众宵夜聚会多、端午

节交通安全保障标准高等新形势新特点,成立了支队长刘定湘为总指挥长的“平安一号”统一清查行动”工作指挥部,设立了11个工作小组,350多名民警辅警与公安民警并肩作战。在酒驾醉驾等违法行为易发多发的南互通高速出口、杨家垅、东互通高速路进出口等6个的重点路段,按照“三个一律”的要求,对过往的车辆逐一“筛查”,织密防控网络,夯实了端午假期的道路交通安全环境,减少道路交通事故,维护人民群众的生命和财产安全。

行动一开始就大雨倾盆,全体民警辅警冒雨作战,直至清查行动圆满顺利地结束。



▲检查现场。



大队民警发放宣传资料。

双清交警全力做好主题宣传活动

一盔一带 保障安全

记者 袁进田 通讯员 孙静 刘蒨

本报讯 6月16日上午,双清交警大队在市区友阿国际广场开展“一盔一带”安全守护主题宣传活动,进一步提升市民对道路交通安全知识、交通法律法规的理解,加强守法意识、文明意识、安全意识,推进道路交通安全管理工作。

上午9时,大队民警提前来到广场,挂起醒目的横幅,摆放好

展板及桌凳,设立咨询台,引得市民驻足。活动中,民警围绕“一盔一带”这一主题,开展交通安全宣传,具体以摆放安全宣传展板,发放宣传资料等方式进行。首先,民警对来往群众面对面开展安全劝导,并结合典型案例,详细解释了什么是“一盔一带”及如何正确使用头盔和系安全带,并结合案例讲解了不系安全带行驶、不戴头盔骑电动车等交通违法行为的严重危害,提醒他们加强安全防护,确保出行安全,主动杜绝

野蛮行车、违规操作等危险行为。随后,向群众发放“一盔一带”宣传单页,群众带回家也能让自己的家人多了解。现场互动气氛热烈,老百姓参与度高。

本次宣传活动,发放宣传资料3000余份,张贴宣传横幅5条,接受群众咨询20余次,为增强全民安全意识,提升公众安全素质、遏制较大交通安全、生产安全事故打下了坚实基础,进一步提高了广大群众安全文明意识,起到了良好的宣传效果。